

8月底,菏泽各县区将全部建立医患纠纷调解平台

第三方“补位”医患纠纷调解

本报菏泽7月12日讯(记者李德领) 8月底前,菏泽各县区将全部建立各自的医患纠纷调解平台,完善以人民调解为主,行政调解、司法调解、仲裁相互衔接配合的医患纠纷调解机制,缓解医患矛盾。

记者从12日上午召开的菏泽市创建平安医院推进医患纠纷预防与调处工作会议上获悉,菏泽要完善医患纠纷人民调解组织网络,建立健全各级第三方人民调解组织,力争8月底前各县区均建立各自的医患纠纷调解平台。

为进一步加快菏泽市医患纠纷与处置长效机制建设,8月

底前,每个县区都要建立健全负责本辖区的医患纠纷人民调解工作机构,但可视地域、资源以及患方的意愿等情况,由市级调处组织承担部分辖区医疗机构医患纠纷的调解。同时,按照“属地化管理”原则,辖区内市级医疗机构医患纠纷的调解也可由本辖区的调解机构承担。

据了解,医患纠纷人民调解机构调解工作不收取任何费用,可通过吸纳社会捐赠、公益赞助等符合国家法律法规规定的渠道筹措工作经费。调解人员除包括能力强、工作责任心强的离退休法官、检察官、警官、行政司法和公证人员外,还会吸纳具备法学、

医学专业知识的人员。在建立第三方人民调解组织时,应配足人员队伍,落实经费、场所,确保医患纠纷人民调解工作“有机构、有人员、有场所、有经费”。

此外,菏泽还将建立医院投诉管理网络,完善医院内部沟通调解机制。按照“预防在先、发现在早、化解在小”的工作方针,各县区有关部门着力提高医务人员的沟通意识,完善医患关系办公室、保卫科建设。同时,各县区医患办的建设应在全市二级以上医疗机构建立的基础上,逐步扩大至各专科医院、中医院、乡镇卫生院等医疗机构,努力把矛盾纠纷化解在萌芽状态。

●相关链接

针对近年来菏泽医患纠纷增多等情况,菏泽市构建了“政府主导、综治牵头、卫生搭台、司法唱戏、多部门配合、医调中心运作”化解医患纠纷的模式,并在市级层面初步建立了医患纠纷“医院内部沟通调解机制、应急处置部门联动机制、第三方人民调解机制、医疗责任保险机制、医疗救助机制”等“五位一体”的联动机制。

菏泽市医患纠纷调解

委员会成立于2010年1月18日,人员包括从退休、退居二线的公安、司法行政部门选聘了具有一定法律知识和调解工作经验、工作能力强的5名老同志,以及3名从法律、医学专业刚毕业的大学生。菏泽市医患纠纷调解委员会定期开展业务培训,形成了以老带新、勇于开拓、业务精湛的团队,目前调解协议履行率100%,基本达到了患方、医方、社会三满意。

菏泽民办学校要换新证了

8月21日至9月20日,有关部门将公布合格学校名单

本报菏泽7月12日讯(记者李凤仪) 今年7—9月,菏泽全市民办学校将换发新版《中华人民共和国民办学校办学许可证》,连续3年不招生的学校或不开展培训业务的学校,将被撤销办学资质。8月21日至9月20,有关部门将对换发新证的民办学校予以公布。

12日,记者从菏泽市人力资

源和社会保障局获悉,2010年12月31日前经市人力资源和社会保障局(含原市劳动和社会保障局)批准设立,持有原劳动和社会保障部统一印制的《中华人民共和国民办学校办学许可证》的市属民办职业培训机构,均须在在规定时间内换发新版办学许可证。经各县区批准设立的民办职业培训机构的办学许可证换发工作,

由各县区统一向市局申领新版《中华人民共和国民办学校办学许可证》后,结合本县区工作职责组织实施。

菏泽市人力资源和社会保障局有关工作人员告诉记者,对存在违规办学、超标准收费等问题的学校,有关部门将责令其限期整改。对于严重侵犯学生人身、财产利益和造成恶

劣社会影响的学校有关部门将依法进行查处,并严肃处理相关负责人;情节恶劣、触犯法律的被撤销办学资质,有关责任人移送有关部门处理。同时,连续3年不招生的学校或不开展培训业务的学校,将被撤销办学资质,并面向社会公告。

据了解,菏泽市经审批过的民办职业培训机构有40余

家,到目前为止,只有10多家还在运营中,部分学校联系电话已经打不通了。有关部门工作人员提醒,只有具备新版办学许可证的学校才是依法批准设立的民办学校,到民办学校就读的学生要仔细查看。如其无法提供新版办学许可证,学生可到相应部门咨询,以免上当受骗。

齐鲁晚报·今日菏泽

新闻 扎根菏泽,守望良知,弘扬正气
发行——随时征订,上门服务,一诺千金
广告——八县二区,无缝覆盖,点石成金

全心全意为菏泽人民服务

新闻热线: 0530-6330000

广告热线: 0530-6330008

订报热线: 0530-5380711

花的季节 果的恋情 全城热恋 即将启幕……

相亲大会 七月初七 相约菏泽

齐鲁晚报大型公益活动

诚征冠名、协办单位 欢迎集体报名

主办: 齐鲁晚报 承办: 齐鲁晚报·今日菏泽 报名地址: 菏泽市府东街171号

报名日期: 7月5日至7月31日 咨询电话: 0530-6330008 13061596609 时间: 周日—周五(早8点至晚5点)

详情登陆齐鲁晚报·今日菏泽 (<http://heze.qlwb.com.cn>)